

牛,13人考上省实验中学推荐生

济南实验教育集团素质教育助力学生成长

文/片 本报记者 李飞
实习生 潘世金 冯沛然

牛, 13人考上省实验推荐生

近日,山东省实验中学2017年推荐生录取结果公布,全市共录取93人,其中仅济南实验教育集团就有13人,包括实验初中本校12人,泉景校区1人。

他们分别是:实验初中葛一骁、杨润铎、于嘉庆、王佳誑、孙永鑫、张家钏、张嘉麒、周岳、檀香山、方墨林、南舒元、刘庆瑜,以及泉景校区孔令政。

这一数据刷新了学校历年考入省实验中学推荐生的毕业生人数。按照济南中考政策,上述13人将免去中考,直接被保送省实验中学。

5月24日,记者来到济南实验初中一睹这些学霸的真容。“学业上非常优秀,视野广阔。”这是校长对他们的简单评价。谈及刚刚过去的推荐生面试,每个人都有自己的秘诀传授。

“我认为面试最重要的一点是,让老师感觉你有国际视野,平时应该多关注时事,并有自己的思考。”初三九班的南舒元说,比如对于朝核问题如何解决、马克龙为何能当选法国总统等时事他都有关注,答案不一定正确,但思考问题的能力是最重要的。

二班的于嘉庆、三班的孙

市中区“中小学生诗词达人赛”、全国体育联盟展示、国际机器人比赛以及每年的游学、黄河徒步、青春礼……这就是济南实验初中,活动丰富多彩,在初中学校并不多见。学生会不会因此而影响学习成绩?

答案来了:省实验中学推荐生录取结果近日公布,济南实验教育集团13人被录取,其中实验初中本校12人,泉景中学1人。而实验初中更是连续两年超1/4毕业生考入省实验中学。“全面的素质发展是学生成长的根基,而教育的功能就在于唤醒、点燃和激励。”济南实验初中校长孙金葵表示。



济南实验教育集团13名“学霸”(实验初中本校12人,泉景校区1人)。

永鑫、七班的檀香山、十班的刘庆瑜等多名同学都强调了多角度、辩证地回答面试问题的重要性。

赞, 学校搭台让学生唱好戏

这13名同学学习成绩优异。除此之外,他们的知识积累和兴趣爱好也非常广泛,热爱

读书和喜欢看新闻是他们日常生活的一部分,而学校丰富的课程,特色的活动更是为他们的成长搭建了平台。

南舒元爱好拍摄,参加了学校的摄影社团,曾拍过5分钟的微电影,今年暑假他们计划为济南拍摄一部宣传片。巧合的是,在这次推荐生面试中,南舒元抽到的题目正是“为济南拍摄五分钟短片”。不仅如此,

他的钢琴已经过了十级,多次在学校的音乐会上一展风采。

八班的张嘉麒练习跆拳道,黑带级别,一班的葛一骁古筝过了十级,杨润铎书法过了十级,九班的方墨林喜欢下国际象棋,初二时自己在学校开设了一门国际象棋的选修课……

采访中他们无一例外地都谈到了学校组织的各种活动给他们的成长带来的深刻影响。14岁青春礼、游学、黄河30公里徒步、学子论坛等是最为他们津津乐道的。青春礼点燃了他们的梦想,而黄河徒步则激励了他们的意志,游学则让他们开阔了视野。

“从前我只局限于学校的小圈子里,游学让我体会到外面世界的广阔,也对自己的未来有了更加长远的规划。”参加了上海游学的张嘉麒这样说。“在北京游学时,北大、清华的学长学姐给我们作了报告,他们分享的经历,让我十分向往,也因此有了努力的目标。”三班的王佳誑说,游学是与父母一同去的,平时在家都是父母照顾自己,这次的旅行学会了主动照顾父母,感觉自己长大了。

全, 素质教育全员全面发展

“同学们在推荐生考试中的优异表现,来自于学校长期坚持的素质教育。”校长孙金葵表示,成绩的取得得益于学校

夯实基础,发展素质,丰富课程,深化德育的育人思路;得益于专业奉献的教职工队伍和家长们的支持。

学校一直坚持全员化的素质教育,让学生多元化全方面地发展,并从中找到一条适合自己的成长道路。“尽管有中考的压力,但学校并没有一味地把学生推去死学,相反我们搞了大量的活动,甚至到了初三也在举行活动,这些活动坚持全员化,对学生的成长起到了无心插柳柳成荫的效果。”校长孙金葵说,青春礼、游学、黄河三十公里徒步等活动,也是希望给学生树立一个榜样,去激励自己。

每周三下午,是学生的校本课程时间。考前学校也会停课让学生自己去反思、总结。这些不仅没有影响学生的学习成绩,反而使学生的自主学习能力得到了迅速提升。

“教育的功能就在于唤醒、点燃和激励。”他用四个关键词来阐释了学校的教育理念:规范、自主、选择和发展。

“规范,这是学习和为人处世的基本,学校需要帮助学生养成良好的学习和行为习惯;自主,则是通过我们的教育,让学生从自然人变成社会人。”校长孙金葵说,第三是选择,三年的学习让学生拥有选择的权利和能力,最后达到长远发展的目的。“我希望从济南实验初中走出去的学生,都能够拥有独立的精神和自由的思想。”

协和双语实验学校有一支优秀师资队伍 “孩子有一个不优秀,也伤不起”



本报记者 尹明亮

从教27年 学生都是“孩儿们”

5月18日上午,在济南协和双语实验学校初一一班的教室里,从教27年的庞建霞给孩子们上着一堂英语阅读课。30个学生,分四个小组围坐在四张大桌子周围,守着各自面前的平板电脑,跟着庞建霞颇为标准的美式发音朗读着。

“这是学校的智慧课堂,分组学习方便学生讨论,每个孩子的平板电脑与上课用的PPT都是同步的。”去年告别从教多年的青岛来到济南,庞建霞也在调整着自己的教学理念,“时间带来的是教学的经验,经验也要跟最先进的技术和教学方式结合才好。”与班里的孩子相聚一年,在济南这个陌生的地方,庞建霞也收获了一份归属感。

无论是在课堂上,还是课下,每当谈到这群学生时,她用得最多的称呼便是这群“孩儿”,“相处不到一年,但真心地喜欢这群‘孩儿’,做自己喜欢的事,爱教育,首先就是要爱孩子。”初到学校,庞建霞曾做过班主任,后来因为身体原因,当了副班主任,“但吃住

在济南协和双语实验学校,第一批学生到这个夏天就将走完一年。这是一个年轻的学校,但在学校里却有一批颇有资历的老教师。一年的时间里,这些老教师用自己的经验培育着这些祖国的花朵,他们的经验也成为学校的沉淀。



在学校,与学生们相处的时间并不少,每两周五个晚自习,有时送走孩子,回到住处都到晚上十点多。”

今年3月份,庞建霞的这群“孩儿”们也送给她一个惊喜,在一堂早读课上,学生们突然捧出无数千纸鹤,“Happy birthday”的歌声在教室里响起。在一堂主题为“When is your birthday”的英语课上,庞建霞曾提起过自己的生日,只

是没想到被“孩儿”们记住了。“那是他们给我的一个big surprise,意外又感动。”作为感谢,庞建霞给孩子们每人回赠了一盒巧克力。

在学生们的口中,这位平和的英语老师通常都被称作MS Pang。在英语课堂上,庞建霞总会根据需要调整教学方案,“我一直享受着课堂,做最好的自己,也总要把最好的给学生。”庞建霞说。

她教的数学课 孩子成绩全是优

中午学生们休息了,济南协和双语实验学校小学二年级的数学老师李卫美还在办公室忙碌着,学校虽年轻,但李卫美并不年轻了,从教20年,是高级教师,如今她是这个年轻学校的小学数学教研组组长。

“作为一名老师,肩上就总有一根担子,一头是责任,一头是义务。”在李卫美看来,在这个寄宿制的学校里,作为老师就要比别的学校承担得更多,“孩子几乎所有的作业都是寄托在老师身上。”自己也在学校住着,李卫美对自己教着的孩子们也了如指掌,“虽不是班主任,但作为一个老师,都要迸发一些母爱。”

在李卫美所教的班里,有一个男孩,没有了妈妈,性格内向,语言表达也不流畅,“但一年不到的时间,孩子现在会对老师撒娇了,心扉也敞开了。”说起自己的这些学生,李卫美总是心生爱意,在过去不久的母亲节,她把自己当成了送给孩子们的礼物,“老师就是他们的妈妈,要让孩子们知道,即便妈妈不在身边,他们依然有人爱着。”

在李卫美批改的学生作业本上,向来只有对号,没有叉号,“要照顾到每个学生的自尊心,这也是学校老师的一个共

识,错的地方点上一个点,改正了还可以打上对号。”李卫美说,虽然学生不多,但老师们都要付出更多的精力,做到对于每一个学生的弱点、长处,都了如指掌。

“几乎每一个孩子都要进行个别辅导。”李卫美说,她所在的这个数学教研组,力争让每一个孩子的成绩都达到优秀,因此费了不少的功夫,在过去的期中考试中,小学部三个年级的成绩优秀率都达到九成以上,李卫美所教的二年级,所有的学生成绩都是优。“孩子们读的虽是一个新的学校,但对老师来说,孩子有一个不优秀,也伤不起。”李卫美说。

链接

协和双语实验学校 开始招生

协和双语实验学校正在对外招生,欢迎广大学生家长踊跃报名。

报名方式:请家长通过学校官方网站的“报考平台”,填写报名信息,或来校参观后进行现场报名。

学校网站:www.xiehafz.com
参观咨询电话:81307196、81307197、81307198

学校地址:济南协和双语实验学校(济南市临港经济开发区临港北路5677号)